

Сегодня здесь, в Международной академии коневодства имени Аба Аннаева состоялась XVI международная научная конференция «Туркменский скакун и мировое искусство коневодства».

Традиционный форум стал одним из торжественных мероприятий, приуроченных к Национальному празднику туркменского скакуна, ежегодно отмечаемому в нашей стране в последнее воскресенье апреля в знак почитания несравненных по красоте и резвости ахалтекинцев.

По общему признанию участников конференции, «небесные» кони являются уникальным культурным достоянием туркменского народа, внёсшего большой вклад в сокровищницу общечеловеческих ценностей.

Как отмечалось в выступлениях, этой феноменальной породе, колыбелью которой тысячелетия назад послужила древняя благодатная земля Ахала, принадлежит огромная роль в формировании мирового коневодческого искусства.

По историческим сведениям, упоминания о грациозных, резвых и очень выносливых скакунах встречаются с древнейших времён в Китае, Греции, Италии, в произведениях античных поэтов, философов и учёных – Гомера, Птолемея, Страбона, Аппиана, Ксенофонта, Геродота.

Туркменский народ не только подарил миру произведение высочайшего селекционного искусства, но и сохранил чистоту породы, непрерывно совершенствуя качества коней и генофонд.

Сегодня накопленный веками огромный опыт искусства разведения и воспитания быстрых как ветер верховых скакунов весьма востребован в мире, во всех уголках которого знают, любят и ценят наших ахалтекинцев.

Во многом это результат прилагаемых усилий Президента Туркменистана по дальнейшему увеличению элитного поголовья, распространению и популяризации за рубежом данной породы коней.

Отечественные коневоды, продолжая благородное дело славных предков, проводят большую работу по сохранению чистоты породы и увеличению элитного поголовья легендарных «райских» скакунов, по праву признанных непревзойдённым эталоном красоты и совершенства.

По всей стране построены суперсовременные коннозаводческие центры, где созданы

все условия для племенного воспроизводства. Также активно развиваются традиционные национальные конные игры и конный спорт, в том числе конкур, который по предложению туркменской стороны был впервые включён в программу V Азиатских игр в закрытых помещениях и по боевым искусствам, с огромным успехом прошедших в Ашхабаде в сентябре 2017 года.

В выступлениях особо подчёркивалось, что в деле возрождения мировой славы ахалтекинских скакунов определяющая роль принадлежит Национальному Лидеру туркменского народа Гурбангулы Бердымухамедову, благодаря поддержке которого коневодство обрело достойное место в жизни страны.

Будучи подлинным знатоком и ценителем ахалтекинской породы, блестящим наездником и неутомимым популяризатором конного спорта, Герой-Аркадаг посвятил «чудо-скакунам» отдельные книги, в числе которых «Ахалтекинец - наша гордость и слава», «Полёт небесных скакунов», «Стремительная поступь скакуна», «Конь - символ верности и счастья» и др. Переведённые на многие языки, они стали достоянием международной общественности, сыграв значимую роль в стремительном росте интереса к ахалтекинской породе в мире.

Авторитетной площадкой для профессионального диалога коннозаводчиков из разных стран является и созданная в 2010 году Международная ассоциация ахалтекинского коневодства, активная деятельность которой позволила привлечь всеобщее внимание к феномену и значению ахалтекинской породы как ярчайшему явлению человеческой цивилизации.

Таким образом, сегодня мы - свидетели нового взлёта славы легендарных ахалтекинцев, которые были и остаются предметом особой гордости и вдохновения, «крыльями души» туркмен, их бесценным национальным достоянием.

В эру Возрождения новой эпохи могущественного государства легендарные кони стали главным символом современного, стремительно развивающегося Туркменистана, живым воплощением неразрывной связи времён и поколений.

По общему мнению, проводимые в году «Кладезь разума Махтумкули Фраги» тематические мероприятия будут иметь большое значение для широкого ознакомления с успехами и достижениями нашего государства в сфере коневодства, взаимного обмена опытом и расширения продуктивного сотрудничества с зарубежными коллегами как с ассоциациями и отраслевыми организациями, так и с частными коннозаводчиками.

Международная научная конференция «Туркменский скакун и
мировое искусство коневодства»

Участники международной конференции приняли благодарственное Обращение к
Президенту Туркменистана.

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ ТУРКМЕНИСТАНА